



品牌形象价值

品牌象征价值，它能够影响消费者的行为，也因此，拥有品牌的企业能在各种经济动荡中，依然保有强大的创造财富的能力，能够依托品牌价值带来源源不断的收入。

——蔚来汽车总裁 秦力洪

品牌不仅仅是一个标识或者名字，更是一种无形的资产，它包含了企业的价值观、承诺、信任以及消费者对品牌的认知和感受。

——京东董事局主席 刘强东

没有长期主义发展观的企业，是无法有效构建品牌的。因为品牌是一种长期投资，需要企业在多个方面进行维护和提升，包括产品质量、服务、营销策略等等。

——阿里巴巴创始人 马云

定位就是让消费者的心目中占据最有利的位置，使品牌成为某个类别或某种特性的代表品牌。

——盼盼食品集团董事长 蔡金坡

科技创新是中国品牌走向世界的关键要素之一，唯有持续在质量和服务消费者的能力上拥有核心竞争力，品牌才具备全球扩张的能力。

——中电光谷总裁 黄立平

护城河本质是不可替代的优势

护城河的本质就是一种不可替代的优势，如果企业不能建立一种无可替代的竞争优势，很难实现持续增长。

——得到公司创始人 罗振宇

客户转换成本，也就是客户对你的品牌、服务和产品的忠诚度，是否始终成功转换，这种转换会带来巨大成本的一种心理暗示，这种心理暗示就是护城河。

——奇瑞集团董事长 尹同跃

网络效应也是企业的护城河，这个跟规模有关，但是它的本质并不是规模，是你形成的一个体系所支撑的一种竞争优势。

——中国中化原董事长 宁高宁

餐饮的本质还是服务业，谁更能深度关注人性，让用餐者感受到有温度和情绪价值的体验，谁就更能击中用户的心，从而在众多品牌中找到一条成功的突围路径，建立起自己的护城河。

——探鱼品牌创始人 王力加

战略是选择和取舍

战略是企业的头等大事，要达到三个目的。一是定目标，就是做什么和做到什么样；二是研究如何获取资源，是靠内生式发展还是靠整合资源的方式；三是建立竞争优势，也就是如何形成规模、技术、管理、品牌等优势。

——中国上市公司协会会长 宋志平

战略是选择和取舍。如果我们在竞争中可以占据根本优势，那就最大限度地发展它；如果不占据根本优势，就不要涉足，即便进入了也要赶紧退出，而且应该尽量回避。

——思想闪耀公司创始人 李阳林

企业的经营状况主要跟企业发展战略的前瞻性有关，你的战略正确就能掌握主动权，可以不受逆境影响，甚至可以逆势而上。凡是随波逐流的，迟早会遇到致命的打击。

——中国企业家协会副会长 苏勇

服务的关键词一是具体二是可见

高标准服务绝不只是这些摆在明面上的服务，而是体现在服务人员的专业性上，体现在他们对商品与顾客更深层次的认知上。

——胖东来集团董事长 于东来

贴心、周到、专业服务的背后有两个非常重要的关键词，一是具体，二是可见。什么叫具体？就是干什么事得有标准，而且这个标准得是可界定的，能让人知道做什么是对的，做什么是错误的，做对了有奖励，做错了有惩罚，这才叫具体。

——安利(中国)总裁 余放

个人观点仅供参考

通过大数据发现商机，他投入汽车装具市场创业，依托当地产业优势，专注电商个性单品销售，打造自有品牌；转战线下，他专注工厂发展，扩大品牌溢出效应。泊头小伙儿王鹏鹏——

重塑供应链 服务电商群体发展

本报记者 吴梦

工厂直播赢得客户

“大家好，今天我们如约再次走进公司的生产车间。最近各地下雪，大家对汽车雨衣关注增多，今天我带领大家看看汽车雨衣的生产过程，感兴趣的小伙伴可以多多交流……”

日前，泊头小伙儿王鹏鹏像往常一样走进车间，举起手机通过直播向粉丝们现场讲解汽车雨衣等各种汽车装具产品的生产过程。

“我们创业伊始，就专注汽车装具产品销售。与很多电商不同，我们是工厂店，产品性价比较高，因此吸引了很多忠实粉丝。此外，通过直播，实现了生产场景真实展示，与消费者互动，拉近了彼此间的距离，质量有保障，顾客可以无忧下单，因此赢得很多回头客，实现了企业的快速发展。”王鹏鹏边直播边介绍。

经过几年的探索，目前，王鹏鹏已经成为当地知名的汽车装具销售员。

“自家工厂直播，可以实现很好的场景带入，在与粉丝互动中，实现了产品的个性化定制，这是合作工厂不能完成的。”王鹏鹏边直播边说。

销售汽车雨衣 淘到第一桶金

王鹏鹏表示，创业做电商是生活所迫。

2014年，王鹏鹏结婚后开始挑起家庭的重担。为了给家人更好的生活，他开始尝试创业。

“当时，国内电商快速兴起，很多特色产业开始通过电商实现快速发展。同时，泊头富镇是汽车装具聚集区，给国内乘用车提供脚垫等各种装具，在汽车装具产业内创业成功率较高。”嗅觉敏锐的王鹏鹏发现了其中商机。

说干就干，王鹏鹏的网店很快登录淘宝平台。正要大展拳脚时，王鹏鹏却犯了难？

“汽车装具产品多样，但创业初期资金有限，不能广泛采购产品，只能选取几种产品销售。”

正当王鹏鹏举棋不定时，一位朋友向他推荐了大数据筛选。通过淘宝平台大数据分析，他发现当时周边只有3家电商销售汽车雨衣，富镇正好有一家汽车雨衣工厂。

有了天时地利，王鹏鹏开始专注汽车雨衣销售。同时，他还通过走量扩大店铺知名度。

经过一年的努力，王

鹏鹏的店铺盈利10万余元，他淘得了人生第一桶金。

第二年，王鹏鹏开始打造自有品牌，并在天猫平台开设了旗舰店。

经过几年的发展，王鹏鹏的产品线打破了汽车雨衣的限制，开始向汽车装具全产品线发展。与此同时，他还建起工厂，开始走电商供应链发展道路。

“近年来，随着电商产业深入发展，店铺销售产品品种和数量日益增多，对供应链的需求也日益提高。自家工厂，产品质量有保障；工厂店销售，价格更有优势。”王鹏鹏将镜头对准一款产品讲解道。

转战线下重塑供应链

现在，王鹏鹏将主阵地放在了抖音平台，每天坚持4至5小时直播。

通过直播，王鹏鹏拥有了数万粉丝。依靠粉丝经济，他开始将更多镜头对准工厂生产，通过场景带入，打造自己的品牌。

“自家工厂直播，可以实现很好的场景带入，在与粉丝互动中，实现了产品的个性化定制，这是合作工厂不能完成的。”王鹏鹏边直播边说。

“此外，发力电商直播，可以用不同场景，讲好品牌故事。通过不同场景故事，让消费者记住我们的品牌，进而打开更广阔的市场。”

现在，品牌溢出效应开始显现，带动企业产品线从汽车装具向电动自行车产品发展，“今年以来，我们的电动自行车雨衣等产品也得到了消费者认可，成为企业新的增长点。”

就在直播电商做得风生水起之时，王鹏鹏又开始带领企业转型。

“我们的目标是打造自有品牌，通过品牌效应和供应链体系拓展市场。从明年开始，我们将逐步收缩电商销售规模，直到关闭各平台店铺。同时，我们将专注工厂生产，以工厂为中心，探索重塑电商供应链，通过过硬的产品和快速响应，服务周边电商群体发展。”



新材料汽车装具生产



智能养鸡场采收

智能养殖，让鸡苗吃上“营养餐”、住进“空调房”，自动投食、喂水、清理鸡粪，大幅提高了鸡苗的“生活质量”，提升了养殖效率和鸡蛋品质；在鸡蛋流通中，蓝光筛选去除残次蛋，激光体测实现鸡蛋规格统一，穿上蜡衣延长保鲜时间。

“慧”养鸡 品质蛋 敲开高端市场

本报记者 吴梦

从会养鸡到“慧”养鸡

近期，降雪导致的持续低温，使沧州各地的养鸡企业运营受到很大影响，但在任丘市志勇养殖专业合作社，养殖活动依然井然有序，15栋现代化鸡舍依次排开，宽敞干净的鸡舍内，四层高、近百米长的鸡笼里，一只只肉鸡崽探出头来喝水、进食。

“2008年我开始接触养鸡，从全部人工操作到现在的智能化养殖，也算是见证了养鸡发展史了。”合作社负责人安志勇说。

2008年之前，安志勇一直在外跑业务。“那时接触了很多养殖企业，通过和他们交流，我看到了肉鸡养殖的广阔市场空间。当时，我就下定决心，搞养殖，干一番属于自己的事业。”安志勇说。

2008年，安志勇创业养鸡并建立合作社，以“公司+合作社+养殖户”的共赢模式开展订单养殖。时间一长，安志勇发现传统的肉鸡养殖方式存在很多弊端，比如空间利用不足、养殖效率低等。为了打破发展瓶颈，安志勇决定走数字化养殖的路子。

说干就干，安志勇引进了15套自动化笼养系统，建起了现代化的养殖场。说起先进系统的优势，安志勇举了个例子：“就拿这间鸡舍来说，2400平方米鸡舍，传统圈养最多能养3000只

肉鸡。有了这套系统，同样的面积可以养到约55000只，而且只需要2个工人就能轻松管理。”

安志勇表示，新设备不仅增大了养殖密度、节约了人工成本，还大大提高了肉鸡的“生活质量”。“所有鸡舍都安装了自动控温系统，投食喂水、清理鸡粪等全程实现自动化，吃的是精心配比的‘营养餐’，住的是智能管控的‘空调房’。鸡舍内无异味，对周围环境也没有影响。”有了数字赋能，养殖场肉鸡出栏率“水涨船高”。目前，合作社年出栏肉鸡330万只，产销率达100%。

智能养殖让肉鸡住上“空调房”，也让蛋鸡舒适生活，从而产出更加优质的肉鸡和鸡蛋。

日前，一辆卡车一早来到黄骅市德尚养殖场，载着新鲜鸡蛋运往青岛市场。望着远去的货车，养殖场负责人李建华兴奋之情溢于言表。“我们的鸡蛋虽然比市场价格高一些，但不愁卖，目前全部供应青岛市场。”

李建华带领大家进入养殖车间，他轻轻按下按钮，传送带缓缓启动，托着干净的鸡蛋匀速来到了装盘台前。

“我们通过生态化智能养殖，在蛋鸡养殖周期内不使用任何抗生素，有效降低鸡病发生率的同时，实现了鸡蛋无抗化，大大提高了鸡和蛋品的安全性。同时鸡蛋富含维他命，表皮光滑、规整，泛着自然的光泽，看着就讨人喜欢。煮熟后，蛋黄大而清香，蛋清细腻有弹性，因此一直受到消费者欢迎。”

“德尚”采用了目前国内最先进的立式养殖模式。李建华再次轻轻按下按钮，自动喂料机缓缓运行，自动清粪机快速将鸡粪清送出……一排排机械化的鸡笼井然有序地运作着，喂食、供水、清理鸡粪、捡蛋、运送鸡蛋等工作全部

蓝光扫描 让“坏蛋”无处遁形

为服务日益扩大的京津市场，凯迪公司在省内率先上马了先进的智能蛋类加工系统。无公害鸡蛋进入生产线后，首先接受蓝光筛选去除“坏蛋”，之后鸡蛋还会经过称重台，通过激光自动测量，将鸡蛋按规格分流便于后期加工。

“统一规格的鸡蛋，还会进入淋浴车间，洗去身上污物，吹干身体，再穿上蜡衣，包装后送到客户手中。这样鸡蛋保质期常温下能延长2周左右，因此深受高端消费市场的欢迎。”宋健讲解生产流程。

从去年开始，凯迪公司开始推进智能养殖园区建设。“我们依托公司销售渠道，通过自建或与大型智能养殖企业合作，共同建设蛋鸡智能养殖园区，进一步拓展高端蛋品市场。”



鸡蛋智能筛选

机械完成。

立式养殖模式与传统的梯形养殖相比，蛋鸡的生长环境、蛋的品质等各方面都得到了保证，而且还可以节约大量的时间和人工成本。

除此之外，鸡舍还采用先进的智能控制系统，可以监控和调整鸡舍的温度，一旦鸡舍内温度超过25℃，26台风机就自动启动，保证鸡舍空气流通。

如果遇到低温天气，鸡舍内还有空调，达到升温的目的。

“这里虽然有5万只蛋鸡实行集中饲养、封闭管理，但现代化的车间，干净整洁，几乎闻不到鸡粪味。”李建华笑着说。

智能养殖，不仅让“德尚”的蛋鸡长得健康，而且产出的鸡蛋个大、饱满、品质好，深受市场青睐。

在园区内，公司正在搭建数字化的智能养殖管理平台，平台通过数字设备对蛋鸡状态、生长环境、设备能耗及资源可用性数据的实时收集和监控，利用大数据模型及算法，建立智慧感知系统，提高企业风险防范能力。

同时，平台通过信息采集、数据分析，结合蛋鸡生长周期、生长环境、当前状态、存在的问题等众多因素进行数据分析并呈现，为企业的生产管理提供精确的指导帮助，提升养殖企业管理和盈利能力。



“我们依托公司销售渠道，通过自建或与大型智能养殖企业合作，共同建设蛋鸡智能养殖园区，进一步拓展高端蛋品市场。”